
Terezie Tomková / ÞINGVELLIR / Kurátorky: Eva Švecová, Michaela Izakovičová / Galerie 
Edikula / Brno / 24. 9. 2024–31. 10. 2024 / Vernisáž: 23. 9. 2024 v 18.00 hod. 

Galerie Edikula otvírá podzimní semestr výstavou s názvem Þingvellir od autorky Terezie 
Tomkové. Tato site-specific instalace vychází z úzké spolupráce mezi básníkem Jiřím Žákem 
a umělkyní, která se rozhodla vizuálně ztvárnit jejich společně prožitou báseň. Inspirací byl 
čas strávený na Islandu, který umělkyně transformuje do výtvarného jazyka. Instalace tak 
není pouze ilustrací básně, ale vizuálním záznamem její podstaty, přičemž využívá přírodniny 
a další objekty, které dohromady vytvářejí snový, ba surreální obraz. Výsledné dílo zachycuje 
nejen poetiku přírodních prvků, ale také emoce a atmosféru tohoto jedinečného prostředí. 
Projekt je k vidění v prostorách Galerie Edikula až do konce října 2024. 

Centrálním prvkem celé instalace je pletený provaz z vlasů, na kterém umělkyně pracovala po 
několik let. Tento provaz spojuje jednotlivé objekty v prostoru, proplétá se mezi kameny 
a přírodními materiály, a vytváří tak pocit surreálního, snového světa. Všechny objekty jsou 
instalovány tak, aby vytvářely iluzi plynulého pohybu a propojovaly jednotlivé části instalace do 
jednotného celku. 

Návštěvníci výstavy mají možnost prožít poetický prostor plný vzpomínek, kde každá část 
instalace symbolizuje jiný aspekt islandské krajiny – od duhových hor po mechové pláně a vůni 
tamního vzduchu. Instalace není jen zhmotněním básně, ale zároveň jejím rozšířením do 
třírozměrného prostoru, který zve k meditaci a introspekci. 

Terezie Tomková je současnou studentkou Ateliéru malířství 3 na Fakultě výtvarných umění VUT. 
Absolvovala také studium malby na Univerzitě v Pécsi (Maďarsko) a studium krásných umění na 
Univerzitě v Algarve (Portugalsko). Mimo to se může pyšnit magisterským titulem z oboru 
Učitelství výtvarné výchovy pro 2. stupeň ZŠ, SŠ a ZUŠ na Univerzitě Palackého v Olomouci. Ve své 
tvorbě se věnuje nejen site-specific instalacím, ale také malbě, kresbě, keramice či animacím. 
Hojně vystavuje po České republice, její díla se objevila také v Maďarsku. 

Činnost Galerie Edikula je financována ze Stipendijního programu pro podporu spolkové, kulturní 
a umělecké činnosti studentů Filozofické fakulty Masarykovy univerzity. 

Otevírací doba / Opening hours: 8–20 
VSTUPNÉ – ZDARMA / ENTRY – FREE 
Galerie Edikula, Filozofická fakulta Masarykovy univerzity – Budova C, Arne Nováka 1, Brno 

 


